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CAMERA DEI DEPUTATI SESSIONE DEL 1860 

TORNATA DEL 29 GIUGNO 1860 
(STRAORDINARIA ) 

(3a dello schema in discussione.) 

PRESIDENZA LANZA. 

SOMMARIO. Omaggi. — Relazione sul disegno di legge per unificazione delle società delle ferrovie lombarda e Italia centrale. 
— Comunicazione del ministro per gli affari esteri di due convenzioni per le proprietà delle opere di scienze, lettere ed 
arti, conchiuse col Belgio e colla Spagna. ~ Seguito della discussione generale del disegno di legge per un prestito di 
ISO milioni — Discorso del deputato Pareto in favore del prestito — Discorso in appoggio, del ministro per le finanze, e 
schiarimenti finanziari — Considerazioni e schiarimenti del deputato Busacca — Discorso in favore, e interpellanze del 
deputato Mancini— Discorso e spiegazioni politiche del ministro per l'interno — Chiusura della discussione generale — 
Cenno riassuntivo del relatore Galeotti— Emendamento di forma del deputato Turati all'articolo 1°, non accettato — 
Approvazione dell'articolo — Considerazioni ed opposizioni del deputato Carpi all'articolo 2, relative all'ammortizza-
zione — Lo difende il ministro per le finanze, ed è approvato cogli altri articoli — Voto e dichiarazione politica del de-
putato Poerio — Votazione ed approvazione dell'intiero disegno di legge. 

La sedata è aperta alle ore 7 1/2 antimeridiane. 
CAVALLINI , segretario, dà lettura del processo verbale 

della precedente tornata. 
PRESIDENTE. Il deputato Oreste Regnoli fa omaggio alla 

Camera di 560 copie d'un suo opuscolo intitolato : Sulla for-
mazione di un nuovo Codice italiano, e la convenienza 

Siccome egli n'offre un numero sufficiente di copie, sa-
ranno esse distribuite ai signori deputati. 

Così pure il signor Angelo Angelucci dell'Emilia fa omag-
gio alla Camera di un suo disegno di monumento al Re Vitto-
rio Emanuele II. 

Sarà questa memoria depositata in biblioteca, e saranno 
ringraziati gli offerenti. 

PRESENTAZIONE D'UNA RELIZIOKEDE L DEPUTATO 
PERUZZI SULLO SCHEMA. DI LE6GE PER L'AP-
PROV AZIONE DE LI LI A CONTENZIONE COLLA SO-
CIETÀ DELLA FERROVIA LOMRARDO-CENTRALE -
ITALIANA . 

PRESIDENTE. Il deputato Peruzzi è invitato a venire alla 
tribuna per presentare una relazione. 

PERUZZI, relatore. Ho l'onore di presentare alla Camera 
la relazione sullo schema di legge per l'approvazione della 
convenzione colla società della ferrovia Lombardo-centrale-
italiana. (V, voi. Doc.) 

PRESIDENTE. Sarà immediatamente stampata e distri-
buita, e verrà posta all'ordine del giorno della seduta di do-
mani con altri affari urgenti, e che importa molto siano vo-
tali in questa prima parte della Sessione. 

PRESENTAZIONE DI DUE CONTENZIONI DEL MINI -
STRO PER «LI AFFARI ESTERI. 

PRESIDENTE. Il presidente del Consiglio dei ministri ha 
facoltà di par tare. 

DI CAVOUR c., ministro per gli affari esteri. Ho l'onore, 
in conformità di quanto dispone l'art. 5 dello Statuto, di co-
municare alla Camera dei deputati due convenzioni per la 
proprietà delle opere di scienze, lettere ed arti, conchiuse col 
Belgio e colla Spagna. (V. voi. Doc.) 

PRESENTAZIONE D'UNO SCHEMA DI LEGGE DEL 
MINISTRO PER L'INTERNO. 

PRESIDENTE. Il ministro dell'interno ha facoltà di fare 
una comunicazione alla Camera. 

FARINI , ministro per l'interno. Ho l'onore di presentare 
alla Camera uno schema di legge, già approvato dal Senato, 
per l'applicazione di alcuni articoli della nostra legge sulla 
pubblica sicurezza per la creazione in Toscana delle guardie 
di sicurezza. Urgendo molto la pronta applicazione di questo 
articolo della legge di sicurezza pubblica a quelle provincie, 
prego istantemente la Camera a voler dichiarare d'urgenza 
questo disegno di legge, per modo che domani possa essere 
discusso. È cosa, del resto, che, a quanto credo, non incontrerà 
gravi difficoltà. (V. voi. Doc.) 

PRESIDENTE. Avuto riguardo all'urgenzadi questo schema 
di legge che non sarebbe altro che l'applicazione alla Toscana 
di alcuni articoli d'una legge di sicurezza pubblica già in vi-
gore nelle antiche provincie, proporrei che, immediatamente 


